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altábornag Az ellenzék bizalmi tanácsénak
lemondása

Andrássy, Apponyi äs Rakcvszky
B ■> d a p t s t, aug. 23 Tisza

Orosz bAd#*mtór

Nohány kis sikeres előretörés! vállalt ozáson kivül sem Károly 
főherceg lovassági tábornok hadseregeinél som Hindenburg vei érti bor - 

nagy arcvonalán nem történ jelentősebb esemény.

Oítiav, best! színtér :

A Faesani alpok nyergének és a Travignoló völgy mindkét olda­
lán lévő magaslati állásainknak heves lövetése után az olaszok Colto» 
jodó - oima - di oeca arovonslunk ellen több támadást intéztek, 
amelyeket visszavertünk. Egyébb jelentős esemény nem történt.

Ráír volt olyan mozgalmas élet 
a képviselőhöz folyosóin, mint ma.

Beöthy Pál elnök féltizenegy 
után néhány perccel nyi'otía meg 
BF ülést és jelentette, hogy gróf 
Apponyi Albert, gróf Andrássy 
G ű r ég Rakcvszky István napi 
rerd előtti felszólalásra kértek éa 
kaptak engedélyt.

Délkeleti h,td»*rotér 

A Wojusa alsó folyásánál csatározások.

Hői er, altábornagy

A bolgárok megszálltak
Genf. As „Agenca de Baloan“ jelenti Athénból:

A Nestöson át rendkívüli gyorsasággal eiórenyo 
múló bolgár csapatok megszállották Kavallat.

Pánik Szalonikiben
Szófia. Teljesen megbízható hírek szerint Szalonikibeu a szerbek 

vereségének a hírére pánikszerű zavar támadt. A meirvert szerb csa­
patrészek rendetlenül özönlöttek vissza a városba, tokán fogy veresen, 
■okán fegyver nélkül. A lakosságot, és különösen az zngol katonákat 
Mintán pánik fogta el, mindenki hajóra akart szállni és csak a fran­
cia katonák baavatk zása állította vissza egyidőre a nymaimat.

Apponyi Albert gróf; Nehány 
héttel ezelőtt gróf Andrássy Gyula 
tisztelt barátom indítván; ára és a 
mitieztorsilnök urnák arra adott 
vá ásza után vállalkoztunk arra a 
bizalmi sí er epre, hogy betekintést 
nyerve szókba a kormányzati éa 
a hadi helyzettel összefüggő tény­
kedésekbe, amelyek nem a nyíl 
városság előtt történnek, illetékes 
helyen érvényesítsük megjegyzé 
sün kát, kifogásunkat, esetleg ta 
nfcsainkat.

_ A gondolat, amikor mi eit a
O 'ti’2 liíiilr r szerepet magunkra vettük, az volt,
fi 4 ei 11 </. % ■ bogy amikor kétségtelenül súlyos

bibék történtei, bár a kifejlődés 
elé teljes bizalommal nézek, lehe­
tetlen a kormány tevékenységének 
ellenőrzését mellőzni ftzokbsn a 
dolgokban is, amelyeknek nyilvá­
nos megvitatása az ország érde­
kében lehetetlen.

Mikor láttuk, hogy igán fontos 
körülmények között, igen nagy 
kérdéseknek e’döntésér ól befeje­
zett tények létesítése előtt árok­
hoz hozzá nőm sió hittunk, lehe­
tetlen volt, hogy továbbra is be­
tol: sük elvállalt szerepünket, a 
mely egyre nevezetesebb jelleget 
öltött. Ha a haza érdeke úgy kí­
vánj«, még a nevetséges szerepet 
ia hajlandók lennénk vállalni, de 
ebben az esetben épp « haza ér- 
dake kívánja, hogy elfoglalt tisz­
tünket letegyük.

Tisztelt képviselőház ! Nemcsak 
a bisa mi m ssziót kellett Isten- 
nüak, hanem tovább kell men­
nünk, mert nem maradhatunk, 
passzív szemlélők. Mi nagyon jól 
tudjuk, milyen korlátok között kell 
mozognunk.

Mint már emüleíteeo, súlyos bi 
bák történtek úgy a háború vitele, 
mint a külpolitika irányítása te 
rén. Hadügyi téren te jes remény 
van, hogy a hibák sorozata befe­
jeződik. Azok az intézkedések, a 
melyek megtörténtek, uj leiket ön­
töttek expatsialba és uj lelket 
öntöttek a front mögött az or­
szágba. Nem kétlem, bogy az * 
dicsőséggel koronázott férfiú, aki 
a tzövetségee országunk fia, (Zv 
jos felkiáltások a balo!da!on: Él­
jen Hiadenburg I) alkalmas am, 
hogy agy a fronton, naint a front 
mögött olyan irkö esi hatást gya­
koroljon, t melynek üdvös íred- 
cuénye lesz.

Andrássy Gyű'a gróf: As zal 
kezdi beszédét, * mivel Apponyi 
hogy nincsen abban a helyseiben, 
hogy folytathassa, azt a missziót, 
amelyre "vállalkozott. Nincsen hoz­
zátenni valója ahhoz, »mit Ap 
pony i Albert elmondott. Azért 
nem folytathatja misszióját, mert 
nem nyújtottak lehetőséget, hogy 
azt komolyan fogathassa Nem 
közölté* a bizalmi férfi kkal a 
szükséges adatokat.

Első terekvéüünk volt, hogy a 
p iriamenti küzdelmet, te1- U t*t 
nélkül az óriási ellsc télék re, Jteg 
szÖF'esaük. A ministtkre’nök ur 
akkor történelmi hibát követett eh 
(Úgy van, úgy vsn I b*JfG6l); 
nem hasiuá’ta fel a kedverő al 
kaimat, hogy azt az rgysége., f» 
mely a veszedelem pl lao&tábsn
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mind in politikai pártot ösezeksp- 
ciol, állandón;»a.

A mioieeterslnök urnák akkor 
gondolkodni kellett volna, hogy a 
pírtok, amelyok megszüntették n 
harcot a kormány ellen, bizalom 
mai is viseltessenek a kormány 
iránt, hogy ne álljon elő an he y 
set, hogy ven egy ellenzék, a 
mely cem búik s kormányban és 
míg sem hirsol ellene. Az ország 
új érdekei annyira túlhaladták a 
a múlt érdeteit, hogy siókat az 
eszméket, amelyekért a múltban 
hsreoliuik, mindenki elfelejtette.

Nőm higyhatjuk figyelmen ki 
▼31 a szem izéd ország lálálÚDO 
tait Csak arra mutatok rá, bogy 
Ausztriában nőttőn nő as elégő 
detlenaég azzal a ténnyé' szemben, 
hogy ez az egyetlen állam, amely 
nek tincsen parlamentje. (Úgy 
▼an I balfelöl.)

Indítványt fogok tehát tenni a 
delegátus összehívására.

E szavaknál az egéss ellenzék 
nagy tapsban^és éljenzésben tört 
ki.

Andrásy folytatja : Törvényes 
joga a detegfoiénas az ellenőrzés. 
(Úgy van 1 úgy van. Egy hang 
bslfelől: az ötődic kerék ) Jelen­
leg a külügyminisztérium a dele­
gációnak lenne felelős.

fontosnak tartom, hogy a nép 
kép Hsaiét megismerje a kiilügy- I 
miniszter egyéni képességét. Nem 
akarja bi'álm a külögy mi íisiter 
egyéni képességeit, de siükség 
van a bh áléira. |

Éi a legbevesenben $i takozom, ! 
mint ahogy Apponyi barátom i i | 
tiVakozott az ellen, hogy a kft:» . 
föld akár a semleges á lamok, akár ! 
a velünk ellenséges viszony bin 
levő államok ezt következtessék 
ebből az eseményből, hogy mi itt 
idegesekké váltnak. En ez ellen , 
a leghevesebbín tiltako om . . .

Andrásey Gyű a gróf : Úgy Ma­
gyarországon, mint !Aus:tíi iban 
mindenki el van határozva, hogy 
a tisztességes békéig minden ere­
jét megfősz! i és minden lehető 
áldozatot ma$.he; ezért a tiiztea 
séges békéért.

Látom, hogy az országban köl­
csönös a bizalom ét miadmki bl- 
sik a nagy harc győzedelmes ki 
menetelében.

Azzal végzem szavaimat, hogy 
az ellenzék és az egész nemzet 
egységesen azt a felfogást vallj', 
hogy ezt a harcot teljes erővel 
végig kell hsroo’nunk. (Homan 
tartó taps a baloldalon.)

Rtkovezky Utván : Ugyanarra 
a konklúzióra ju‘, mint Aoponyi 
Albert gróf és mdrássy Gyula 
gróf.

Konstatálja, hogy azt az igére 
tét, amelyet a miniszterelnök J>a 
Ház előtt tett, megtartották és 
bármikor szükségét látták s búal- 
mi férfiak, a leggyorsabban elju 
tótták őfelsége elé. A másik köte­
lezettséget azonban, amelyre a 
miniszterelnök közvetlen befolyást 
nem gyakoio't a legelső pillanat­
ban sem tartották meg. Mindjárt 
as első tanácskozáson fölvetődött 
egy kérdés, a melyre a felelet 
megtagadták.

A küllgyminisater magatsrtá 
ea következte an lehetetlenné vált 
hogy az ellenség kifejtse aggá­
lyait.

Ilyen körülmények, között lehe 
tetlea volt mess lójukat folytatni. 
Leheteti** volt a külügyminiszter 
ténykedése folytán.

Az u-ak kormányozzanak min­
den ellenőrzés nélkül. A teljes 
jogi, a telj oh polttiaai felelősség a 
kormány terheli.

Tisza miniszterelnök : C ak rö­
vid időin veszem iarónybe a sait 
telt híz figyelmét. Fokozott mér­
tékben érzem a felelőséget, hogy 
kerüljek mindent, ami bármi te­
kintetben olajat önthetne a tűzre 
abban a kritikus pillanatban, a máj 
ben az ellenzék bizalmi férfiamat 
választanról kell, hogy a szenve­
dély szavára hallgassanak e, vagy 
a nemzet érdekeire ?

A bizalmi férfiak kijelentették, 
hogy a kérdések mégis-ne éaónefc 
azt'a módját, mely az utóbbi he 
tekben fennállott, nem kötethetik 
tovább. Sajnálattal veszem ezt tu 
domásul és nem kutatom, hogy 
mennyiben hatottak erre bi oayos 
téves felfogások.

Ha mi nem követtük volna az 
alkudozásoknak az alkudozásoknak 
azt az uso só fázisaiban, elismerem 
megalázó formáját, akkor bekövet­
kezett vo'na az orosz hadüzenet 
vagy a gór ieei áttörés előtt, vagy 
kőzvet énül az utána közvetfcerő 
napokon

Éi hí meggondoljuk, hogy az 
olasz támadást megát.-itani ctak a 
szerb határ tejes degarnirozána 
után hintett, nem tudom de azt 
hiszem, hogy e kinoe utolsó hetek 
ben a végiekig elmentünk, hogy 
beteket, napokat és órákat nyer 
jüvk, hogy kitoljuk az olasz had­
üzenetet.

A mai időt még arra sem tar­
tom alkalmatosnak, bo^y a de 
legáciék a bizottsági nm lehessen 
ezeket a kérdéseket megvitatni

Most azokra a* érdekekre való 
etek intettel, amelyet soha egy pi - 
lanatra sem nzobad ezem elől tó 
veszteni, lábhoz tett fegyverrel 
r émén hallgatjuk a vádakat.

A képtisélő urakat arra kérem 
hogy k ii tájuk előtérj a ízlésénél 
na felfj.sók el a hazafias szem­
pontokat, ame'yeket eddigi szerep 
lésüknél is dicséretesen figyelem 
be veitek.

Parcellázás.
Csanád megyében, Földeák község 
hatirábea. a községtől 12 km., Pia 
pöke'e községtől 4 km, Hódmező­
vásárhely th. várostól 15 km , Ma tó­
tól 10 sm., cianádi püspöki és bati- 
d U uradalmak tőszomszédságában 
fekvő Návzy birtokbö özv. Majerfinő 

féle

240 holdas lucerna és 

hagyma termelésre kiválóan 

a»M!«ia8 prima réti föld
5, xJ, 15, 20, 25, 30, 35, és 40 hol­
das r őszietekben kedvező feltételük 
ne llett örökáron eladó, vagy ugyan­
ilyen részletekben haszonbérbe 1916, 
iktóbsr 1-tól kezdődőleg kiadó. A 
vételár kétharmad része kölcsön 
* dalik előnyös kamatláb mellett, tu­
bát a vételárnak egy harmad része 
f ze'endő ki. Bővebb felvilágosítást ad

Borbás Sándor
a Népbank vezérigazgatója Ilódme- 
zőváiárhelyen vasárnapokon a hely­

színén.

A hagymakeres­
kedelem szab i- 

lyozása
Fontos értekezlet a város­

házán

Makó, aug. 25.

Előkelő vendége vau Makó vá­
rosának. Győry István dr., mi­
niszteri tanácsos Makón időzik, 
hogy a hagymatermelés és keres­
kedelem dolgait a helyszínen ta 
nulmányozza.

Győry István dr. ur alaposan 
végzi a muakáját, s a legnagyobb 
lelkiirmeretességgel meghallgat 
mindenkit, akinek csak valami 
köze van a hagymatermeléshez és 
kerosktdilemhss. Végre va aki s 
pedig igen előkelő pozícióban, a'ti 
komolyan foglalkozik a makói 
hagyma dolgával Végre tiszta 
képet fognak nyerni a miniszté­
riumban a makói hág mapiacról, 
s nem fognak minden hagyma- 
kereskedőt galíciai bevándoroltnak, 
s minden termelőt gas uzsorásnak 
tekinteni.

Örömmel üdvözöljük hat váro­
sunkban Győry István dr. ur é 
méltóságát s kívánjuk, hogy mű­
nél több s hasznosabb tapaszta­
latot szerezzen, mert az ilyen el­
fogulatlan a pártatlan szemlélő, 
aki a helyzet magaslatára emel­
kedetten lát és tapaszai mű. de ni, 
bizonyára csak hasznára lehet 
úgy a termelőknek, mint a keres­
kedőknek.

Győry István dr. miniszteri ta 
nűcios ur, miután meglátogatta a 
helybeli hatóságok fejt it, értekez­
letre hívta össze a makói hagy 
makereskedőket, kik Ehrecfeld 
Bernét az OMKE oeanádi körze­
tének elnöklete alatt jelenlek meg 
a városházán, ahol már Galambos 
Ignác dr. és Goresa Péter tanács- 
jegyző várták a kereskedőket. 
Nemsokára megjelent Győry dr. 
miniszteri tanácsos, s felkérte a 
kereskedőket, adnák elő óhajaikat. 
A makói kereskedők óhaja egyön­
tetűen odanyilvánult, bogy a sza­
bad kereskedelem ne korlátoztas- 
sók s a kiviteli engedélyek épugy, 
mint eddig, ezentúl is megadas­
sanak. A miniszteri tanácsos ur 
készséggel honorálta az elhang­
zott kívánságokat, mégis azonban 
a vámkülfőidre szállítható hagy­
ma mennyiség kontigen tálasára 
nézve véleményt nyilván! ott. Ezen 
véleménynyilvánítást a megjelen­
tek a legmélyebb tisztelettel fo­
gadták s csak arra kérték a mi 
niszteri tanácsost, hogy a vám 
külföldre Beállítható kontigens 
szállítási Igaeolványai Makón, a 
rendőrhatóság állal állíttassanak 
ki, nehogy ezáltal időveszteség 
álljon elő. A miniszteri tanácsos

OTÍ 8 k^nsSgot is te’jsgJihetfa*
, tartja. *

A „hagymaköipont* ügye ig 
sróba került s ez ellen ogyha(lgu 
lag nyilvánultak meg a vélemé 
nyék. Kivehette a miamteri ta 
nresos Goresa Péter tauácijagyzö 
magvas fejtegetéseiből, hogy a 
ké'ípontra nines szüksége sem K 
termednek, sem a kerekedének.

Az értekezlet ezután véget ia 
ért. Holnap reggel a hagymapi*. 
cot tiszteli meg látogatásával * 
miniszteri tanácsos s azután a 
termelőket fogja meghallgatni.

Örömmel konstatáljuk, hogy 
▼égre a hej seinen illetékes ténye- 
zők által szerzett tapasztalatok 
minden fórumot megfogja arról 
győzni, hogy kár a azorgalmac 
makói népat alaptalan hi rész tré­
sekkel riasztani.

NAPIHIREK
Makó, aug, 24

Szabad a hagyma kivitel. 
Már szombati saámuakban is fog­
lalkoztunk azzal a sérelemmel,

: mely a makói hagyma kertészeket 
és keresi’ dőkel érte ugyanis a 
föidmiveiéengyi miniszter a kül­
földi szállításhoz szükséges kivi­
teli engegéiyeket minden indokolás 
nélkül megagadta. Ehranfeld Ber­
nét a Makói Kereekedők Egyleté­
nek köztiszteletben álló elnöke in­
terveniált a polgármesternél, ki 
eziránt fölterjesztéssel élt a mi­
nisztériumnál. A polgármester fel- 
terjesztésére ma érkezeti le a mi­
niszteri leirat, mely siezint a mi­
nisztérium a nyomós 6mk előtt 
meghajolva a szállítást további 
intézkedésig megengedte, a Így mi 
sem akadályozza többé a hagyma 
üzlet fellendülését.

— Felemelik a beciüiők napi­
dijat. A városi tanács ma foglal­
kozott a városi btc-.üsck 88 napi- 
díjasok ason méltányos kérelmével, 
mely szerint napidijaikat a nagy 
drágaságra és nehéz megélhetési 
viszonyokra való tekintettel emel- 

j jók fel. A tanács a kérelmet mél­
tányosnak Urtva a városi beosü- 
sök napidijait napi 1 koronával 
fel is emelte.

— Nagy birtokeladas, Csanád- 
megyeben. A magvav bánhegvesi 
1260 kis holdas Wattmann féle 
birtokot holdanként 1860 koroná­
ért összesen egy millió hatszáz 
harmincnyolcízer koronáért LSbl 
Gyula megvette. Ez » nagy birtok- 
eladás már a második ebben az 
évben az első t. i. a Pazgly 
volt.

— A rendőrkapitány a közön- 
■égéért. Igasán a legnagyobb di­
cséret illeti derék rendőrkapitá­
nyunkat Rákosy Gyulát »»árt, 
hogy látva a nagy árpahiányt, 
amely a városban üreskedik, n1882" 
sse vidékre elmegy, hogy árpát 
szerezzen a lakosságnak. Jeleni 
Szepesben jár és árpára alkudik 
és árpát hoz Makóra. A déré 
kapitányt a közönség őszinte ha-
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Iája kíséri enen útjában a mindenki 
osúk a legnagyobb rokonszenvvel 
tekint a rendőrkapitány munkál­
kodása felé, amelyből mint ezen 
példa is mutatja nagy előny há 
ramlik a közönségre.

__ A Marosból kifogott holt­
test. Ma délután kifogták a Ma­
rosból Tóröorik Mi dós papucs» 
inas holttestét, aki a múlt héten 
fürdés kőiben belefulladt a Ms 
rosba. Minthogy a holttestet felis 
merték, a rendőre g megadta az 
engedélyt a hulla eltemetésére.

__ Anyakönyvi hírek Elhaltak:
Török Ástál 52 éves, Sipes Lajos 
20 éves 1915. évben hősi halált 
halt.

Színház

és fél órai kezdettel a toó' oly 
nagysikert aratott, Lehár Ferenc 
nagy opereLja a „Végre egyedül“ 
kérdi ssinre e úttal is Kisházy 
Sári és Torma Zueával a két ve­
zető szerepben. V&sármap este 
„Moeitür.dér“ gyönyörű zenéjű 
operettet eleveníti !ei tárhatunk 
s ebben búcsúzik Sugár Gyula 
a makói közönség ledvetc énekes 
szinés<e Sugár Gyulát a makói 
közönség mindig szívesen látta a 
síinpídon s hisszük, hogy buosu 
előadásával meleg ünneplésben 
less része.

* Jó ejt Muki. Et a keoagtató 
bár kiesé sikamlós vígjátékot újítja 

I fel táreulatuak hétfőn este Nádasy 
igazgató felléptével, ez már ma­
gába véve elég bizonyítók arra, 
hogy a vígjáték nagyszerű, de 
ettől eltekintve telve van kecag- 
tatóbbnál kaeagtstóbb jelenetek­
kel. Úgy a vasárnapi előadások 

; mint a hétfői előadás iránt igen 
I nagy ae érdeklődés.

C
n

(I860)

126. fejeset
A szerencsétlen apa.

H

Hirdetmény.

A makói református egyház 
gondnoki hivatala as iskolák évi 
takarítására és tisztántartására 
vállalkozókat keres és a vállal 
kosók Veres Sándor gondnoknál 
a városházánál as egyházi adó 
szedő hivatalban mindennap f. hó 
27 ig jelentkezhetnek.

Veres Sándtr,
egyháti gondnok.

MŰSOR.

Pénteken másodszor: „A papa 
kedvence“ vig operett.

Szombaton K i s s h á a y Sári 
buosufellépte és jutalomjátékául 
bérletwűn-Aban „Leányvásór“ nagy 
operett.

Vasárnap délután olcsó hely- 
árakkal 3 és fél órai keidetlel 
MVégre egyedül“ L’hár Ferenc 
nagy operettje.

Vasáraip este Sugár Gyula 
bucsufdllépie és jutalomjátéka 
„Mcwittindór“ nagy operett.

Hétfőn: „Jó éjt Muki* vígjáték.

A papa kedvence
(Bemutató elöadít)

Az eddig bemutatott darabok 
közül egyik sem aratott olyan 
ősziate nagy sikert mi at a tegnap 
bemutatott „Papa kedvence ‘ Egész 
este hangos volt a színház a bps 
tói és újrázástól és Révész Ilonka 
játékban énekben egyaránt nagy­
szerű ktdvenee volt nemesíti a 
papának de a közönségnek is. 
Nadasynó és Remete G La igát i 
művészi alaki.ást produkáltak és 
a többiek is mind ré izéiéi voltak 
az igazán hangos sikernek. A da 
rab egy kissé sikamlós, de az el- 
vitázhatatlan, hogy jói>ü kedves 
és mulatságos. Megérdemli, hogy 
ma is telt ház tapsoljon neki.

* Le* ny vásár. Ezt a gyönyörű 
zenőjü operettet újítja fal tartus 
tünk szombaton eete, közönségünk 
örömmai veszi az ilyen kedvei 
operettek felújítását, hisaeu a* one 
rett telve van siebbaél szebb ócek 
és táu»számokkal, de a felújító 
annál érdekesebb mert K i s h á k y 
Sári buoiuestálye óv juuioojjétóka 
egyúttal. K i a h á » y Sárit M»kó 
város közönsége msieg üansp éa 
ben fogja résaeeiteni a sec kedves 
és kellemes eetékérl. De vesető 
szerepet játssík Róvésa I onea a 
kinek Igen kedves tánc és ének 
számai vannak as operettben. Su 
gár Gyula, Remete Gé>a, Komloo 
Vilmos és Rónai Imre Niintén ve­
zető szerepeket jáUsanak A szom­
bati „Leányváeár* előadás iránt 
közöDBégünk körében igen nigy 
az érdeklődés.

* Vasárnapi előadások. \ asár 
nap délután olcsó belyárakkal 3

Fel-érem
Hagy György József orosz fogság­
ban lévő katona hozzátartozóit, 
akiknek tőle levél érkezett és a 
„Makói Független Újság“ f. hó 
20 iki számában ezt közölte, szí­
veskedjenek elmüket velem tudatni, 
térjem Gera Imre pontos óimét —- 
ki szintén együtt van vale fogság­
ban — megtudjam.

G« a lmréné
Gróf Pállfy u 57 uj ez.

Hm libéria 'ayy f fiba
Msda fiUL

A rákosi ut A-entón a komlóéi utón 
második dűlőben lövő, Bogári óben 

Szekeres Páter szemez Sdeágáb an
I fertá'y féld

istái óvsl ellátva fe ibe vagy haszon­
bérbe gabona alá kiadó. 

Értekezni lehet: KáTOííá. MIHÄLY- 
névai, Attilla uoa 19 nj szám a.

Kiadó hereföidek.
Kö üiöeiül 20 nőid here

kiadó és 10 hold nemes faj füafa- 
vessző talpon eladó. A here egy 
holdas vagy nagyobb pare allékban. 

Tudakozódni lehat mindennap 
5—6 óra között a „Makói 

Független Újság* kiadóhivatalában

Jó és olcsó
munkát ha óhajt, forduljon 
teljes bizalommal az alant irt 
céghez. Üzletemben ruhatisz- 
titást, javítást, átalakítást

üöi és férfi ruha* 
nemitekben elvállalok
Ki/ánatrs házhoz megyek. 
A n. é. közönség szives párt­
fogását kérve, vagyok kiváló 

tisztelettel:

Nagy István
szabó-mester, Hajnal-utca 14.

Páisyaé elnémult. Ez valóban 
nem is lehatellan 1 Minél jobban 
fontolóra vették a körülményeket, 
annál inkább nyert valószínűségé­
ben ama föltevés, hogy Beppo 
szöktette el közös megegyezéssel 
Mártát.

Ez bizony szomorú dolog volt 
és mélyen lesújtotta a szülőket, 
kik oly sokat vártak gyermekeik­
től s annyira csalódtak 'bennük.

Boriska elhallgatott és nem is 
hozta elő többé Misit.

A köviLezö napon Pé‘sy Dénes 
ismét leve’et kapott Velencéből. 
Alakjára nézve akkora volt, mint 
a hivatalos levelek lenni szoktak. 
Dénesben elhült a vér. Baljóslatú 
sejtelem csapott s$ ivébe 1 Előre 
érezte, hogy rossz hir lehat benne.

Resakető újakkal bontotta fel. 
Csakugyan félhivatalos levél volt,

; a velencei rendőrkapitány aláirá- 
j aával, melyben tudatják vele, az 
j apával, hogy fia hamis bankók 
I terjesztése, leány csábítás, törvény- 
I telezi házasságkötés és még sok 
! más bűnök miatt fogva van ós 
i kemény büntetésnek nőd eléje.

A levél csaknem kiesett kezé­
ből.

Az a fiú tehát csakugyan any- 
nyira botlott, hogy nem átallotta 
H bankóbaoiieitók közé állani és 
gyárUnáuyaik terjesztésében részt- 
venni1

De vájjon csakugyan tudva cse- 
lekedto volna esti Cask nem sze­
gődhetett a Pétsy család esküdt 
ellenségét! jz ?

— Meg kell tudnom a valót ! 
monda magéban.

(Folyt, köv.)

DÓ FÖLD
Az igácsi-útfélen, Iga* Imre szom­

szédságéban
2 köblös föld

hagyma, esetleg gabona alá kiadó. 
Értekezni lehet: őst. Széli János 
néval, Kálvin utea 46. szám alatt.

Kiadó hagymaföldeit 
tüzel a városhoz 

Iritz Miksánál.

Kiadó földek
] Az igácsi semjéken, Horváth 

Mihály szomszédságában
2 és fel fertály tanyafáid,
a rajta lev 5 gazdasági épüle­
tekkel, úgyszintén az ig lesi 

semjékben
7 kis ho d járandó

; 3 évre haszonbérbe kiadó. 
Értekezni lehet:

H írv th Istv m
tulajdono sál, Szent István tér 

17. ujszám alatt

tetik WQV pán * áros 
kisasüz'íny Iritz 

özv. cégnél

földek Vere­
besben éu Bánomban

Értekezni lehet:

Iritz. Miksánál.

E!adti 2 d rab egy
éves gyursi ártan.
Megtekinthető Kardos Jánosnál, 

Türr-utoa 3. szám alatt.

Eladó
egy na%y, erüs
Értekezni lehet Rattkay Ferenc 
vendéglőssel, Varadi-utca 48.

Felvétetik egy ügyes 

kiszolgál* leány IRITZ 

Sámuel özv. cégnél.

POOR ENDRE
gyógyszerésznél kapható Makón

VILMA-CRÉM
gyorsan te biztosan ható ár­
talmatlan szer: szeplő, máj- 
folt, arc-, kéevörőzeég te min­
denféle bőrtiatiátalanság eilen.
Vilma hajpor, Vilma szap­

pan és hajitjitó szer. 
Ara : Vilma-órám 1 korona, 
Vilma hajpor 1 korona, Vilma 
szappan 70 fiü, Hajifjitó 1 K. 
Ezen pipereszerek több IdátNtáeon 

érmekkel lettek kitüntetve,



MIS

Ä háború okozta asyagdrág&ság 
dacára könyvnyomdánkban min 
dennemü nyomdai munkák a leg­
pontosabban, ttezta, \z\és:m kivi“ 
* eiben, jtitányoe áron késdtteimN*
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Kvpnaton >*v Dr, Km P-fostouk a ,M«MI P&«*}toia UjB*e“ vitte merőre hereiig« MaWfc-

fCtnä

latMtwl »lAtoroi 1 £

VttfcyiUjpfi #e«detl .KRrtj^1
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SW pás?
. - 4* bímzbmtéforalt. ::

•>4x>‘ 'V»n$tlnr*k twutw % 
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ttaitr'tMSMbbinx,z Mill*» i
Kedvwsí fizetési feKAtetoV ! 

H^piiiaw»-----------.^V?

K;adö földek.
Mi tr a t- o e* H Kválv hegvesi 
útfélen a N-*ey Sándor és Nagy 

Ferenc fé'e
40 kath. hsíd földje

ti t lányával év ^nida- ági épü eiekhet 
együtt. v»gy ki1, z> lii'Rn ia >6bb 
évekre ki»d«i. Ér e^ez ett-i .octet,

Márton Ferenc
Inlujdonossa! Deák F-reno utó* 39. 
v gy tanya 644 szóm alatt Ugyanott 
tenyéeztebenek és úszók, '‘tí»jla lo 

vak ée csikók ELADOK.

á,ti

a

papír
nagy Dán és kicsinyben kapható 

„Makói Független Újság“ 
kiadóhivatalában.

I
l
£

Marhab őri,
I ts-bört, juhbört, nyulbört, bárány* 
I bőrt, esikiibirt és mindenfajta 
! borost és gyapjút, a legma­

gasabb napi árban veszek.
Löwensfem Ármin

Deák Ferenc-utca 48 szám. 
Fácskai bot mérés mellett.

USAG

Ertesi
Fogkoron k, hidak, eg: sz fog­
sorod, szájpadlás nélkül, aranj■ 

bál, platinából

vizsgázott fogtechnikus, Úri- 
i utca, Böhm-féle ház, Makón.

1916. augusztus 25

ezüst amalgámból és a fog ^ 
színével azonos porcellánból. , 
Fogkövek eltávolítását, fogak i 
fehérítését és hibás fogsorok 
átalakítását elvállalom. 23 éves 
fo5technikus* gyakorlatom alatt 

8 több éven át Budapesten és 
Berlinben is szerze t tapasz­
talataim ielbátoritanak arra, 
hogy eíeo szaktudásomat a 
nagyérdemű kő öoség becses 

figyelmébe aj'nijam

Teljes tisztelettel:

át
L %V*

«int légii If flndbb ki 
'iti)C3 ’fiíenl ssert a;

nitiyólkAsod*», hunit,
*«*» ír külfinteeH tnofjbüléj etlta, 

•cíy «iffit1! «nőd«« ttwíKnoak »ót-ljül- 
itiCO nmei és mis Bfivói- 

;,í*v»ie ».'."?»» »Ikerét ezen étvágy 
,\ r|wtl R.öHeeie» ».vik K-kálcoek. Ctv- 
w,»$|a 20 m *? '’Kw, doboza 60 01(4» *'&s»i*<igo6és6«H 30 niléf.

s»í«den Byégy^ertárbs..

Két ügyes fiú tanulónak 
felvétetik a ,Mak*i Füg 
gellen Újság“ nyomdá

jár. an.


